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Перспективним напрямком підвищення якості обробітку ґрунту при 

зменшенні енергоємності процесу є застосування дискових знарядь із 
застосуванням індивідуального кріплення робочих органів на пружних стояках. 
Це зумовлює їх коливання внаслідок нерівномірності сил опору ґрунту та його 
руйнування при менших витратах енергії та кращій пристосованості до рельєфу 
поля, що підвищує можливість забезпечення заданої якості обробітку. 

Дослідження присвячено побудові математичних моделей стійкості 
функціонування механічної системи дискового знаряддя (дискатора) при 
виконанні процесу обробітку ґрунту. Об’єктами досліджень обрані дискові 
робочі органи на пружних стійках і опорно-прикочуючим катком.  

В залежності від призначення (для основного (глибокого) чи поверхневого 
обробітку ґрунту) та типів ґрунтів, на яких рекомендується використання, 
дискатора комплектуються дисковими робочими органами відповідної форми і 
розмірів та стійками різної жорсткості. При підготовці дискатора до роботи 
сферичні диски прикріплюють до рами на окремих пружних стійках фронтально 
у два ряди на однаковій висоті з поперечним зміщенням заднього ряду відносно 
переднього. Причому, диски першого ряду прикріплюють до рами дискатора на 
пружних стійках більшої жорсткості ніж пружні стійки кріплення дисків другого 
ряду. Далі зміною положення опорно-прикочуючого катка у вертикальному 
напрямку встановлюють задану глибину обробітку ґрунту дисковими робочими 
органами дискатора. Під час роботи ґрунтообробного знаряддя деформація 
стояків незначна і однакова для обох рядів дисків, що забезпечує однакову 
глибину ходу дисків. Це підвищує не лише рівномірність обробітку ґрунту, а і 
якість виконання операції в цілому, що підвищує не лише урожайність 
сільськогосподарських культур, а і продуктивність сільськогосподарських 
агрегатів на виконанні послідуючих (після обробітку ґрунту) технологічних 
операцій через кращу вирівняність поверхні поля при рівномірній якісній 
обробці ґрунту. У результаті аналізу процесу взаємодії окремо взятих робочих 
органів дискатора (диски першого і другого ряду на пружних стійках, коток на 
пружинах) з ґрунтовим середовищем виявлено, що їх відхилення від точки 
рівноваги пов'язані з відмінностями фізико-механічних властивостей ґрунту та 
нерівностями його поверхні. Цей процес відносяться до категорії випадкових, 
який при певних припущеннях можна вважати основним джерелом сил збурення 
при роботі дискатора, що зумовлює якість та енергоємність виконання 
технологічного процесу обробітку ґрунту. 
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